

佳木斯市司法局举办 《社区矫正法》学习培训班

为全面贯彻实施《社区矫正法》，确保全市社区矫正工作人员真正领会和准确把握《社区矫正法》的精神实质，切实提升其依法履职能力和水平，佳木斯市司法局于6月15日至6月19日举办了全市《社区矫正法》、《刑法》、《刑事诉讼法》、《监狱法》以及心理健康知识学习培训班。

在不影响正常工作和疫情防控的前提下，授课时间安排在每天19:30到21:00，培训采取线上培训的方式进行，参加此次培训的人员有市局社区矫正工作科人员、监狱戒毒派驻民警、县（市）区及司法所社区矫正工作人员共计240余人，本次培训邀请了六位具有资深经验的专家学者为其授课，他们分别结合司法实践为全市社区矫正工作人员讲解各部相关法律和心理健康知识。

培训班上，高玉琼律师首先对《社区矫正法》的起源与发展、立法目的、任务、社区矫正工作的原则和目标进行了阐述，而后重点对《社区矫正法》中的社区矫正机构、监督管理、教育帮扶、人员和职责、决定和接收、解除和终止、未成年人社区矫正特别规定以及法律责任等八个方面重点内容进行了分析和讲解，并结合实际工作对社区矫正工作各个环节可能出现的问题和禁止的事项进行提醒，课堂中师生之间就实际工作中遇到的问题还进行了互动答疑。其他四位

专家学者分别对《刑法》、《刑事诉讼法》、《监狱法》等重点内容进行了详细的讲解。尤其是针对与社区矫正工作相关的内容如：犯罪的种类、构成要件、类型、强制措施的种类、应用、减刑等法律法规作了详细介绍，并对在工作中可能出现的问题和学员们提出的问题进行了解读。心理健康知识讲座从健康的重要意义讲起，详细说明了身体健康、心理健康、社会适应良好和道德健康四个方面的内涵和特征等重点内容。为了检验培训效果，我们还将培训知识进行了线上测试。

此次培训效果明显，全体学员一致认为本次培训内容全面，收获很大，对今后社区矫正工作的开展具有很强的指导性和可操作性。并在今后的工作中严格依法履职，为法治佳木斯、平安佳木斯建设贡献力量！

2020年6月22日